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технології навчання, засоби навчання, виробниче навчання, навчальна 

майстерня, самостійна робота, педагогічна діяльність. 

Мета навчальної (педагогічної) практики: ознайомлення студентів із 

особливостями організації та проведення навчально-виховної роботи педагогів 

професійної школи в умовах реального освітнього процесу в системі закладів 

професійної (професійно-технічної), фахової передвищої освіти; збір матеріалів 

для курсового дослідження. 

Компетентності та програмні результати навчання:  

ЗК 07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 12. Здатність запобігати конфліктним ситуаціям. 

СК 01. Здатність застосовувати освітні теорії та методології у педагогічній 

діяльності. 

СК 07. Здатність аналізувати ефективність проектних рішень, пов’язаних з 

підбором, експлуатацією, удосконаленням, модернізацією технологічного 

обладнання та устаткування галузі/сфери відповідно до спеціалізації. 

СК 15. Здатність забезпечити якість освіти і управління діяльністю закладу 

освіти, відповідно до спеціалізації. 

ПР 11. Володіти психолого-педагогічним інструментарієм організації 

освітнього процесу, уміти проектувати і реалізувати навчальні / розвивальні 

проекти. 

ПР 12. Уміти проектувати і реалізувати навчальні / розвивальні проекти. 

ПР 24. Володіти основами управління персоналом і ресурсами, навичками 

планування, контролю, звітності на виробництвах, в установах, організаціях 

галузі / сфери. 

Програма навчальної (педагогічної) практики: 

Модуль 1: Підготовча робота практиканта  

Методичні засади реалізації етапів навчальної (педагогічної) практики  

Тема 1. Настановна конференція.  

Узгодження організаційних аспектів проведення навчальної (педагогічної) 

практики в закладах професійної освіти на базі університету. Конкретизація 

завдань педагогічної практики у методичній, педагогічній та психологічній 

площині.  

Тема 2. Вступне заняття. Організаційна частина роботи практиканта  

Зустріч здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти з 

адміністрацією закладу професійної освіти. Ознайомлення з матеріально-

технічною базою, методичним, бібліотечним фондом закладу професійної 

освіти.  

Аналіз документації академічної групи, за якою закріплений практикант: 

навчального плану; плану виховної роботи (напрями за видами виховної роботи, 

системність, традиції), організаційно-методичного забезпечення (наявність ТЗН, 

наочних посібників, літератури в бібліотеці);  

Складання плану навчально-виховної роботи на період практики;  



Тема 3. Аналіз документів, що регламентують діяльність викладання 

дисциплін енергетичного спрямування, куратора академічної групи.  

Аналіз документів, що регламентують діяльність викладача та майстра 

виробничого навчання з енергетики, електротехніки, електромеханіки, 

Ознайомлення з календарним планом, планом-конспектом заняття та його 

специфікою.  

Аналіз документів, що регламентують діяльність класного керівника 

(куратора групи) (академічний журнал групи, журнал з техніки безпеки, план 

виховної роботи куратора, особові справи, робочий зошит керівника групи, 

робота з батьками тощо).  

Тема 4. Відвідування, методичний та психолого-педагогічний аналіз 

теоретичних та практичних занять, уроків виробничого навчання.  

Аналіз календарно-тематичного плану освітнього процесу. Алгоритм 

аналізу занять, семінарів, уроків виробничого навчання. Методика проведення 

психолого-педагогічного аналізу занять, семінарів, уроків виробничого 

навчання.  

Спостереження за учнями, проявом їх індивідуальних та типологічних 

особливостей, особистісних характеристик. Ознайомлення з методами 

дослідження особистості, когнітивних процесів та професійних нахилів, 

інтересів.  

Тема 5. Виконання індивідуальних завдань з педагогічних дисциплін 

Завдання 1. Ознайомитися з закладом професійної (професійно-технічної), 

фахової передвищої освіти, поспілкуватися з адміністрацією, викладачами, 

майстрами виробничого навчання, класним керівником (куратором). 

Познайомитися з учнівським (студентським) колективом, його активом (склад, 

індивідуальна характеристика, працездатність, авторитет, ступінь лідерства). 

Отримані дані зафіксувати в щоденнику психолого-педагогічних спостережень.  

Завдання 2. Ознайомитися з правилами ведення журналу академічної 

групи. Ознайомитися з дисциплінами, що викладаються для учнів (студентів) у 

закріпленій групі, навчальним розкладом, обов’язками класного керівника 

(куратора групи). Занести до щоденника список учнів (студентів) групи, розклад 

занять і розклад дзвінків, відомості про навчальні дисципліни та викладачів.  

Завдання 3. Ознайомитися з навчальним планом для однієї спеціальності. 

Виокремити: назву спеціальності, кваліфікацію (яку отримає учень), термін 

навчання, рік затвердження та основні розділи навчального плану.  

Завдання 4. Ознайомитися зі здійсненням освітнього процесу в закладах 

професійної освіти; особливостями формування розкладу і навчального 

навантаження учнів (студентів) на тиждень; форми навчальних занять у закладі 

професійної освіти.  

Завдання 5. Ознайомитися з матеріально-технічною базою закладу 

професійної освіти: яке матеріально-технічне забезпечення та інфраструктура у 



розпорядженні здобувачів освіти (навчальні кабінети, майстерні, лабораторії, 

бібліотеки, спортивні зали, їдальні, гуртожитки тощо).  

Завдання 6. Відвідати й проаналізувати заняття з виробничого навчання. 

Звернути увагу на: володіння учнями (студентами) прийомами робіт, 

дотримання технічних і технологічних вимог при виконанні операцій, 

дотримання встановлених норм часу або виробітку, дотримання вимог правил 

безпеки та охорони праці.  

Завдання 7. Подати схему розташування обладнання в лабораторії 

(майстерні) за фахом.  

Завдання 8. Відвідати й проаналізувати заняття з теоретичної підготовки 

(як загальноосвітніх, так і дисциплін професійно-технічного циклу). Звернути 

увагу на: повноту знань учнів, системність знань, застосування набутих знань 

при розв’язанні навчальних завдань.  

Завдання 9. Ознайомитися з робочими навчальними програмами із 

загальнотехнічних та спеціальних дисциплін та принципами планування.  

Завдання 10. Вивчити систему оцінювання знань і вмінь учнів з дисципліни 

теоретичної підготовки (бали, критерії, звітність, технічні засоби).  

Завдання 11. Ознайомитися з планом виховної роботи класного керівника 

(куратора) групи. Проаналізувати, які форми виховних заходів 

використовуються, їх тематику та напрями виховання. Звернути увагу на 

особливості виховної роботи у гуртожитку.  

Завдання 12. Відвідати виховний захід з метою виявлення загальної 

організації колективу групи, його згуртованості, ролі активу, інтересу учнів 

(студентів) до заходів, рівня їх активності. Охарактеризувати методи виховної 

роботи, використані куратором групи в процесі роботи з учнями. Визначити 

стиль педагогічного спілкування.  

Завдання 13. Запропонувати власні теми для виховних годин, що 

відповідають особливостям учнівської групи. 

 Тема 6. Виконання індивідуальних завдань з психологічних дисциплін  

Завдання 1. За допомогою методу анкетування вивчити особливості 

навчальної мотивації учнів групи за анкетою вивчення мотивів навчальної 

діяльності учнів Б. Пашнєва або анкетою «Мотиви навчальної діяльності» 

(додаток А). Результати оформити у відсотках, порівняти, зробити відповідний 

запис в щоденнику.  

Завдання 2. За допомогою методу тестування вивчити особливості 

самооцінки учнів і представити аналіз в щоденнику психолого-педагогічних 

спостережень. Використати методику «Експрес-діагностика рівня самооцінки» 

(додаток Б).  

Завдання 3. Шляхом спостереження визначити вияви пізнавальної 

діяльності учнів на занятті та способи керування нею:  

а) спостереження шляхів організації та підтримання уваги учнів на занятті 

(проаналізувати 1 заняття);  



б) спостереження шляхів організації сприйняття навчалбної інформації та 

його характер (1 заняття);  

в) спостереження шляхів організації уваги чи сприйняття учнів (на вибір) 

(1 заняття).  

Завдання 4. Користуючись методом спостереження проаналізувати вияви 

пізнавальної діяльності учнів на занятті та способи керування нею:  

а) спостереження шляхів активізації пам’яті та її розвитку (1 заняття);  

б) спостереження процесу активізації розумової діяльності учнів (1 

заняття);  

в) спостереження шляхів активізації пам’яті чи процесу активізації 

розумової діяльності учнів на занятті (1 заняття).  

Завдання 5. Спостереження виховного впливу особистості педагога 

професійного навчання в процесі навчальної діяльності (проаналізувати 2 

заняття). Використавши метод спостереження, проаналізувати шляхи виховання 

особистості учня в процесі навчальної діяльності. Визначити, як педагог 

враховував індивідуальні особливості учнів під час заняття.  

Завдання 6. Проаналізувати у 3-х учнів зошити для письмових робіт з 

різних предметів і на підставі аналізу скласти характеристику учнів як суб’єктів 

навчальної діяльності.  

Завдання 7. Методом аналізу продуктів діяльності визначити ригідність 

словникового запасу 3-х учнів (для аналізу використати твори, есе, інші 

письмові роботи із загальноосвітніх предметів учнів).  

Завдання 8. Скласти звіт із навчальної (педагогічної) практики:  

1. Які особливості закладу професійної освіти.  

2. Яким чином виявляється специфіка закладу професійної освіти у 

загальноосвітній та професійній підготовці учнів?  

3. З якими напрямами освітньої діяльності у закладі професійної освіти Ви 

ознайомилися?  

4. Які форми й методи роботи викладачів, класного керівника (куратора) 

Вас найбільше зацікавили?  

5. Які труднощі виникли під час практики?  

6. Ваші пропозиції. 

Тема 7. Самоаналіз педагогічної діяльності в період практики.  

Аналіз навчально-виховної діяльності за період практики.  

Загальна характеристика проходження практики (ЗСО – назва, група, ПІП 

куратора; загальні відомості про учнів (кількість, загальна характеристика стану 

здоров’я, суспільна та пізнавальна активність тощо)). Аналіз результативності 

навчальної та виховної роботи.  

Визначення досягнення завдань практики.  

Форма висловлення пропозиції щодо покращення організації та змісту 

навчальної (педагогічної) практики.  

Тема 8. Заповнення щоденника студента-практиканта.  



Алгоритм роботи із щоденником. Фіксація базових заходів у відповідних 

блоках щоденника.  

Аналіз із відповідальним за проходження практики від закладу професійної 

(професійно-технічної) освіти результатів практичної діяльності. Визначення 

позитивних сторін роботи та орієнтирів у подоланні недоліків.  

Організаційні заходи у роботі зі щоденником.  

Тема 9. Підведення підсумків практики, захист звітної документації. 

Звітна конференція.  

Атестація за підсумками педагогічної практики в закладах професійної 

освіти проходить як співбесіда за наданою звітною документацією по практиці 

(у формі захисту звітів) після виконання здобувачами вищої освіти всіх завдань 

в присутності викладачів – керівників практики. 

Виставлення оцінок керівниками практики за результатами співбесіди, 

результатами оцінювання діяльності здобувача першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти за час проходження практики викладачем за основним фахом, 

відображеної в моніторинговій карті.  

Підсумкова конференція зі здобувачами першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти та керівниками практики. Обговорення питань, пов'язаних із 

труднощами, які виникали під час проходження практики, їх причинами і 

засобами усунення.  

Обговорення позитивних моментів проходження практики, що залишили 

враження у здобувачів вищої освіти, пропозиції щодо організації навчальної 

(педагогічної) практики в закладах професійної (професійно-технічної) освіти в 

майбутньому (щодо засобів забезпечення її ефективності), розгляд інші 

питання.  

Розрахунок рейтингових балів, з урахуванням виконаних завдань.  
Методи навчання: словесні (пояснення, розповідь, ілюстрування, бесіда), 

інструктування, демонстрування, самостійне спостереження, рішення задач 

(технічні, технологічні, конструкторські), дослідницький, виконання проєктів, 

пошуковий, моделювання ситуацій, аналіз виробничих ситуацій. 

Методи контролю і самоконтролю у навчанні: індивідуальне 

опитування, практичний контроль, самоконтроль і самооцінка, захист 

індивідуальних робіт. 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):  

- політика щодо відвідування баз практики – відвідування баз практики є 

обов’язковим компонентом оцінювання, за яке нараховуються бали. За 

об’єктивних причин практика може відбуватись в онлайн формі (дистанційна), 

за погодженням з керівником практики;  

- політика щодо академічної доброчесності – обов’язкове дотримання 

академічної доброчесності студентами («Положення про академічну 

доброчесність у Бердянському державному педагогічному університеті» 

(http://bdpu.org/wp-content/uploads/2020/03/akademdobrochesnist-_sayt.pdf)), а 



саме: самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, 

передбачених робочою програмою даної навчальної дисципліни; посилання на 

джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 

надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, 

творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: сервісні 

програмні засоби загального призначення (персональний комп’ютер, 

загальновживані комп’ютерні програми й операційні системи, програмні засоби 

для контролю і вимірювання знань, умінь і навичок студентів); електронні бази 

даних (електронні енциклопедії, підручники, посібники, довідники та словники; 

бібліотеки електронної наочності), а також обладнання баз практик. 

Система оцінювання та вимоги: внутрішня університетська 100-бальна 

шкала. Після вивчення навчальної дисципліни їх результати конвертуються в 

шкалу ECTS шляхом ранжування навчальних досягнень. 

 

Оцінка за 

університетською 

шкалою 

Оцінка шкалою ЄКТС 

90-100 A 

78-89 B 

65-77 С 

58-64 D 

50-57 E 

35-49 FX (з можливістю повторного складання) 

1-34 F (з обов’язковим повторним вивченням ОК) 

 

Критерії комплексного оцінювання результатів  

навчальної (педагогічної) практики 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Критерії оцінки 

90-100 А 

1.Звіт має всі структурні елементи, щоденник містить опис 

виконаних студентом під час практики завдань. 

2.Студент виконав 100% програми практики. 



3.Цілісно, системно, у логічній послідовності дає відповіді 

на поставлені запитання. 

78-89 B 

1.Звіт має всі структурні елементи, щоденник містить опис 

виконаних студентом завдань під час практики. 

2.Студент виконав не менше  90% програми практики. 

3.Грамотно надає відповіді, але допускає одну-дві 

несуттєві (непринципові) помилки, які під керівництвом 

викладача виправляє. 

65-77 C 

1.Звіт має всі структурні елементи, щоденник містить опис 

виконаних студентом під час практики завдань. 

2.Студент виконав не менше  80% програми практики. 

3.Грамотно надає відповіді, але допускає одну-дві 

несуттєві (непринципові) помилки, які під керівництвом 

викладача виправляє. 

58-64 D 

1.Звіт має всі структурні елементи, щоденник містить опис 

виконаних студентом під час практики завдань. Зауважен-

ня, відмічені в рецензії керівника практики, до захисту 

усуває. 

2. Студент виконав не менше ніж 70% програми практики. 

3.Виявляє знання й розуміння основних положень 

матеріалу, але відповідає неповно, непослідовно. 

4.Допускає неточності у визначенні понять, не вміє 

доказово обґрунтувати свою думку. 

50-57 E 

1.Звіт має всі структурні елементи, щоденник містить опис 

виконаних студентом під час практики завдань. Зауважен-

ня, відмічені в рецензії керівника практики, до захисту 

усуває. 

2. Студент виконав не менше ніж 60% програми практики. 

3.Виявляє знання й розуміння основних положень 

матеріалу, але відповідає неповно, непослідовно. 

4.Допускає неточності у визначенні понять, не вміє 

доказово обґрунтувати свою думку. 

35-49 FX 

1. Складає   і   оформлює   звіт   з   навчальної 

(педагогічної) практики зі значними порушеннями вимог. 

Має негативний відгук керівника практики. 

2. Студент виконав менше ніж 50% програми практики. 

3. Демонструє повне незнання та нерозуміння 

матеріалу,   не   відповідає   на   поставлені запитання. 

1-34 F 

1. Складає   і   оформлює   звіт   з   навчальної  

(педагогічної) практики зі значними порушеннями вимог. 

Має негативний відгук керівника практики. 



2. Студент виконав менше ніж 30% програми практики. 

3. Демонструє повне незнання та нерозуміння 

матеріалу,   не   відповідає   на   поставлені запитання. 
 

 

Розподіл балів, які отримують студенти: 

Поточне оцінювання виконання завдань Сума 

Виконання 

календарного 

плану 

практики 

Результати 

виконання 

завдань 

Навчальна та 

трудова 

дисципліна під 

час 

проходження 

практики 

Оформлення 

звітної 

документації 

 

10 50 10 30 100 
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